

赵长城遗址实地调查核查 深度掌握保存现状

本报讯(记者 张世彬)3月10日,记者了解到,近日,新乡市文化广电和旅游局委托河南省文物建筑勘察设计研究院有限公司,在新乡市文物考古研究所、新乡市长城遗址保护中心、辉县市文物保护单位(辉县赵长城保护管理所)、卫辉市文物保护单位(卫辉赵长城保护管理所)四家单位配合下,全面开展了赵长城遗址实地调查核查工作。

据了解,此次全面调查核查旨在深度掌握赵长城遗址的保存现状,包括本体状况、病害情况、自然与人文环境以及保护管理状况,为赵长城遗址

的档案建设与后续的保护管理利用提供坚实的数据基础。

调查过程中,面对赵长城遗址多位于山区、地势复杂、交通困难的挑战,调查团队不畏艰难,徒步穿越崎岖山路,携带专业设备,对遗址的每一个角落进行了细致的考察。通过数据信息采集、测绘记录、文字资料核对、北斗卫星定位、无人机拍摄等现代化手段,结合传统的实地勘察方法,调查团队全面、准确地记录和采集了赵长城遗址的现状信息。同时,他们对遗址本体及其周边环境进行了深入调查,

重点核查了遗址保护范围和建设控制地带的现状,确保了排查工作的精准性和高效性。

据悉,赵长城遗址作为河南省的重要文物保护单位,承载着丰富的历史和文化价值。此次排查摸底工作不仅是新乡市积极响应中央督察整改要求的重要举措,也是推动赵长城保护长效机制建设的关键步伐。未来,新乡市将进一步加强部门间的协作,加大监管力度,严厉打击破坏文物的行为,确保赵长城遗址得到科学、有效的保护与传承。

封丘县 生活垃圾焚烧发电项目 正式运行

本报讯(记者 崔敬)垃圾发电,变废为宝。3月12日,记者了解到,封丘县生活垃圾焚烧发电项目正式运行。项目投运后,每日可处理生活垃圾600吨,年处理生活垃圾21.9万吨,年发电量约达8000万千瓦时。

生活垃圾焚烧发电是封丘县委、县政府实施的重点项目,该项目采用特许经营的合作模式,为整个封丘县区域生活垃圾“清洁焚烧处理”的重大生态环保民生工程。

近日,伴随着首车垃圾进厂仪式的举行,封丘县生活垃圾焚烧发电迎来重要的里程碑时刻,标志着这座集“减量化、资源化、无害化”于一体的现代化垃圾焚烧发电厂正式进入垃圾处理阶段。生活垃圾经过清洁焚烧处理,能有效解决全县生活垃圾污染问题和处置去向难题。

项目投运后,每日可处理生活垃圾600吨,年处理生活垃圾21.9万吨,年发电量约达8000万千瓦时,相当于为约两万户家庭提供清洁电力,减少碳排放6.4万吨。

河南女足主场惜败升班马辽宁女足

本报讯(记者 申长明 实习生 李雪莹)烽烟再起,群雄逐鹿。3月12日下午3时,在新乡市体育中心绿茵场上,2025赛季中国太平中国足球协会女子超级联赛第二轮的一场大战激情上演。河南万仙山女足坐镇主场,迎战本赛季的升班马辽宁沈北女足。经过90分钟的鏖战,河南万仙山女足最终以0比1的比分惜败,在新赛季征程上遭遇两连败。

比赛刚开始,双方队员就展开了激烈的拼抢,开场仅3分钟,辽宁沈

北禾女足便凭借一次快速的反击,率先打破僵局,1比0暂时领先。

虽然开场不久便丢球,但是河南万仙山女足的姑娘们并未因此气馁。她们迅速调整战术,加强攻势,试图扳平比分。随后双方互有攻防,但比分一直到了上半场结束都没有变化。

下半场易边再战,为了改变场上的被动局面,河南万仙山女足主教练娄佳惠亲自披挂上阵,试图改变场上的被动局面,带领队员们多次在对方禁区制造险情,无奈运气欠佳,始终未

能破门。

最终,河南万仙山女足0比1不敌辽宁沈北禾女足,北京时间3月12日下午3时,河南万仙山女足将前往客场挑战陕西志丹女足。

娄佳惠在赛后新闻发布会上表示,总体上队员们在场上的比赛还是值得肯定的。虽然上半场丢球了,但是队员们都没有放弃,也创造了很多机会,只是把握机会的能力还有些欠缺,她们会找出有针对性的方法的。她相信以后的比赛会越来越越好。

村民摔伤保安伸援手 认出恩人送锦旗感谢

本报讯(记者 申长明 实习生 李雪莹)牛先生骑电动车时不慎摔伤,保安李金岭与老伴刚好路过展开紧急救援。3月13日,记者了解到,牛先生康复后终于找到了救人者,并送锦旗表达谢意。

2024年10月的一天,卫辉市安都乡村民牛先生骑电动车途经一路口时,因躲避行人,重重摔在地上,头部受伤流血,情况危急。这时,卫辉市红晨保安公司的保安李金岭与老伴刚好路过。他们二话不说,立即上前救助,一边安抚伤者情绪,一边联系其家属,并及时拨打120,全程守护在伤者旁边,避免来往车辆对伤者形成二次伤害。救护车未来时,李金岭一直和伤者聊天,让其保持清醒,直至救护车抵达。

经过抢救,牛先生转危为安。他康复后,始终忘不了救助自己的那两个陌生人。几个月后的一天,牛先生在该市顿坊店乡卫生院办事时,偶然认出自己的救命恩人李金岭。牛先生内心满是惊喜和感激,立即拿出身上仅有的1000元现金酬谢。但是李金岭说啥也不要。3月10日,牛先生专程来到卫辉市红晨保安公司,给李金岭送上一面锦旗,以此表达内心深处的感激。



辉县市集中销毁假冒伪劣物品

本报讯(记者 刘志松)为进一步维护市场秩序,保护消费者和经营主体合法权益,3月11日,辉县市市场监管局在辉县市高庄乡城发环保能源有限公司开展了假冒伪劣物品集中销毁行动(如图)。此次行动采取碾压、焚烧等方式,对侵犯注册商标专用权商品、过期食品及医疗器械等假冒伪劣商品进行无害化处理。

下一步,该局将围绕“共筑满意消费”消费维权年主题,继续通过日常监管等方式,严厉打击生产销售假冒伪劣产品等违法行为,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

【平原腔声】

共建绿色家园,让文明新乡更美好!

□姬国庆

3月12日,记者从市道路绿化中心了解到,2025年我市补植补栽及绿化提升工作已全面启动,绿化部门将通过持续开展补植补栽、飞絮治理、病虫害防治等,大力实施公园游园、道路绿化提升,打造美丽宜居城市环境。(《平原晚报》3月13日A04版报道)

笔者翻阅3月13日的《平原晚报》A01版和A04版,沁人心脾的绿色气息扑面而来。看到以植树节为主题的两块版面,自己仿佛置身于绿色画卷之中,感到格外清新清爽,绿色正在成为牧野大

地更加浓郁的生态底色。

今年3月12日,第47个植树节如约而至,正是植树好时节。连日来,我市各部门、单位和个人积极投身植树绿化活动,为建设美丽新乡“增绿添彩”。

可以看到,从市道路绿化中心绿化补植为城市“添彩增色”,到高新区义务履行植树义务共绘生态画卷;从经开区千余师生施巧手多地植绿春色美,到五陵时间银行植树种竹绿化家园;从市城管局开展义务植树活动为这片土地增添新的生机与活力,到封丘县用绿色铺就高质量发展最美底色……

其实,本报报道只是我市开展植树节活动的一些精彩片断和生动缩影,除此之外,在我市的其他很多地方,各部门、单位和个人也都积极行动起来,到处都是植树绿化的忙碌身影,他们一起动手为牧野大地再添新绿,绘就了一道亮丽的绿色风景线。

种下绿色希望,共建绿色家园。一直以来,我市高度重视植树绿化工作,持续加大植树绿化力度,进一步扩大了绿色空间,一幅绿意盎然的美丽画卷已在牧野大地徐徐展开。

如今,漫步在牧野大地,大家可以赏

心悦目地看到,树木越来越多,绿化面积越来越大,生态环境得到极大改善,满眼皆是绿色美景,“养眼”又舒心,新乡人尽享着植树绿化带来的“绿色福利”,极大地提升了新乡人的获得感和幸福感。

新乡每一处、每一片新绿的增加,都是携手共建绿色家园的体现。不管是哪个部门、单位或个人,只要为建设绿色家园作出了积极贡献,都值得为之点赞,感谢大家的辛勤付出和共同努力。

让我们一起行动起来,积极参与植树绿化,用实际行动携手共建我们的绿色家园,让文明新乡更美好!